



■中国女足队员王霜在训练中。新华社发

新快报讯 记者高京报道 离东京奥运会正式开幕还有两天,但足球比赛今天就要开场了。贾秀全执掌的中国女足将与劲旅巴西女足对垒,这是中国军团在本次大赛的第一场比赛,用贾秀全的话说:“全队要发扬初生牛犊不怕虎的精神,展现中国女足精神和技战术素质,发挥出自己的特点。”

中国女足于18日2时到达日本宫城。18日上午,全队开始恢复性训练。19日下午,全队进行了分组对抗。女足主帅贾秀全透露,这两天队伍主要针对第一场对巴西的比赛做了模拟训练,希望能把中国女足的特点发挥出来。在贾秀全看来,巴西女足是

一支个人能力很强的球队,比赛经验十分丰富,与世界强队的交流机会,对于中国女足来说非常重要。“目前中国女足已经准备好了,队伍会用自己的方式迎接比赛并打出自己的东西”。

自从打完与韩国女足的奥运会预选赛后,中国女足再未出战过国际比赛,备战期间的热身只能与国内的男足对垒,或者进行内部教学赛。“我们都明白第一场比赛很难踢,这和友谊赛、教学赛都不一样。希望与巴西队的比赛我们能打出自信和自己的特点,也希望队员们快速找到切入点,快速进入状态。”贾秀全说。

值得一提的是,在中国女足阵中

共有罗桂平、林宇萍、陈巧珠、李晴潼四名来自广东的球员,她们的发挥可谓备受南粤球迷关注。

对于今天的比赛,巴西女足主教练皮娅·松德哈格则表示:“中国队一直是一支技术性球队,一支优秀的球队,一支作风顽强的球队。如果我们要赢,必须拿出最好的表现。”

### 声音

王珊珊:“能够参加奥运会对于中国女足来说很荣幸,比赛场地是一个标准、职业的场地,而且会有观众入场,这些都能够更加激励我们,让我们更兴奋。”

## 快报

### 开幕式临阵换音乐

日媒19日报道,承担东京奥运会开幕式音乐四分之一作曲任务的日本作曲家小山田圭吾当日正式辞职。东京奥运会组委会和东京残奥会组委会当日正式宣布,开幕式上将不会使用小山田圭吾创作的乐曲。在东京奥运会即将开始之际,东京奥运开幕式音乐却不得不临阵生变。

### 跳水队包揽金牌?

中国跳水队被誉为“梦之队”,自1984年洛杉矶奥运会至今已经收获40枚金牌,参加东京奥运会的10位选手中有三位奥运冠军,他们能否与首次参加奥运会的队友一起,实现8枚金牌“全包揽”的梦想?中国游泳协会主席周继红笑着说:“我们一定会努力争取的!”

作为中国体育代表团年龄最小的运动员,14岁的全红婵将角逐女子10米跳台,她承认自己“很兴奋、很期待”。

### 护目镜起雾,泳手不怕

东京天气炎热,运动员和教练员穿着统一的“龙服”,佩戴防护“标配”——护目镜/防护面罩和口罩。时间一久,护目镜闷出了雾和水汽,但天天和水打交道的“飞鱼们”很适应这样的湿度和高温。两届世锦赛冠军徐嘉余笑着说:“这是小意思,戴护目镜就和戴泳镜一样。”

## 世界足球小姐助阵巴西 玛塔迎来生涯第五届奥运会

新快报讯 记者高京报道 这届巴西女足阵中,球迷最为熟悉的要数“世界足球小姐”玛塔。35岁的她已经是第五次踏上奥运会的赛场。

在巴西女足领域,玛塔绝对是为顶尖的球员。自2004年雅典奥运会开始,玛塔就是巴西队不可或缺的球员,她在2004年和2008年两届奥运会中率队收获银牌。

## 郎平:我们首先要冲击对手, 而不是等对手来冲击我们

据新华社电 中国女排7月20日上午进行了抵达东京之后的首次训练。主教练郎平表示,中国队不存在保冠军的问题,这届奥运会中国队会去冲击对手,而不是等着对手来冲击自己。

在2016年里约奥运会上,中国女排勇夺冠军,本次东京奥运会将以卫冕冠军的身份出战。但是,郎平强调,五年前的情况跟现在完全不一样。虽然部分队员参加过里约奥运会,但是对手在过去五年有了很多进步和成长,“我们不能按照上一届的节奏和规律去套”,而应当“一切从零开始”。

在分析自身和对手的实力时,郎平说,中国队在配合和场上经验上比上一届要好,而对手也有很大

进步。她也表示:“欧洲球队更加成熟,意大利和塞尔维亚都有个人能力突出的得分手。对我们来说非常难,我们在网上并不占优势,所以打对手的时候要强调全面发挥自己的水平,做好充分的困难准备。不是让对手来冲击我们,我们首先要冲击对手,胜负要看临场发挥。”

20日的训练强度不是很大。郎平说,目前队员状态正常。因为前一天刚刚抵达,首场训练以恢复为主。袁心玥告诉记者,来到日本整体感觉比较熟悉。袁心玥还肯定了奥运村的防疫工作:“所有人进出都戴着口罩,很多地方都有消毒液,防疫措施很严格,大家进出也都很小心。”

东京奥运会女排比赛将于25日打响。

## 《烽火抗大》央视开播

新快报讯 记者梁燕芬报道 抗日题材电视剧《烽火抗大》已于7月20日在央视电视剧频道(CCTV-8)开播,该剧讲述了我党从筹备、建设到管理“抗日军政大学”的艰难过程,并通过这所大学,培养了一大批优秀的革命军事人才的风雨历史。

《烽火抗大》选取了抗日战争时期的人才培养这一角度,并有机融合了“校园”元素和军事元素,颇具看点。抗日军政大学简称抗大,它为我党我军培养了众多德才兼备的优秀军政干部,为夺取抗日战争和解放战争胜利奠定了坚实基础。主创人员透露,抗大对于那一时期的红军乃至对中国革命的胜利来说,都有着重大的意义。本剧从立意上解决了为何创办抗大、抗大是怎么发展壮大的、抗大对抗日战争的深刻影响等诸如此类问题,让观众第一次深刻感受到抗大的独特和神圣。

该剧通过抗大学员高歌、陈晓婉、梁婷婷的自身成长,讴歌了抗大顽强不屈、艰苦奋斗的传统和精神的故事,张粟、李金铭、李智雪、徐恩楠、郭凯敏等担任主演。《烽火抗大》拍摄地在北京、山西、河北等地区,拍摄期间适逢降温、暴雪的恶劣天气,环境十分艰苦,虽然拍摄环境寒冷,但是一众年轻演员都十分敬业。剧中,李智雪饰演优秀共产党员陈晓婉,她表示:“陈晓婉虽生于广东富商之家,但对于国家兴亡使命感十分强烈,而这也正是最吸引我的地方。”

## 开心麻花三部好剧 8月回归广州



新快报讯 记者聂青报道 被按下演出“暂停键”的开心麻花广州,将在这个8月重启现场演出!三部好剧接连回归广州,开心麻花的粉丝们可以行动起来了。

8月7日-8日,爆笑贺岁大戏《瞎画艺术家》将在广东省友谊剧院登场亮相。一位不速之客,活生生把预言画家费进“逼”瘫痪了,为了继续掌控费进,经纪人桃小姐费尽心机。她对外宣称费进生命垂危,并聘请了“送终”名医和盲人护工关照他。蒙在鼓里的费进,一边自作聪明地推进自己的小计谋,一边却落入了更大的圈套……金句不断、角色够贱、包袱抖不停,将“江式幽默”进行到底!

阔别半年,音乐轻喜剧《时光旅行局意外事件》将于8月13日-14日在正佳大剧院回归。少年任意为了完成爷爷任超的心愿,搭乘时光机回到了2018年,踏入了一个充满遗憾的故事……首演便获赞无数。

在8月27日-28日,爆笑喜剧新体验《婿事待发》将在南方剧院上演。女婿被岳父花式折磨,一场家庭版无间道即将上演,只为追求爱情冲破一切禁锢。